

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ سَيَدُّ وَيُؤْتِيْ مَا يَشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يُّعْطَاكُمْ مِنْكُمْ
مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

جسٹریٹریل نمبر ۵۰۵۲

لفظ

روزنامہ

یومر پنجشنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹری
روشن دین تنویر

قیمت فی کپی ۱۲ پیسے

جلد ۵۲/۱۹
۱۹ اکتوبر ۱۳۲۲ھ
۲۱ ربیع الثانی ۱۳۸۵ھ
۱۹ اگست ۱۹۶۵ء
نمبر ۱۸۷

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

یہ ۱۸ اگست بوقت پانچ بجے صبح

کل بعد دوپہر سے حضور کو ضعف کی تکلیف زیادہ رہی اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخبار احمدیہ

● مجلس انصار اللہ ضلع نواب شاہ کا سالانہ تربیتی اجتماع مورخہ ۲۸-۲۹ اگست بروز ہفتہ آوار رحمن آباد میں منعقد ہوا ہے جس میں انصار اللہ العزیز محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ اور محترم شیخ مبارک احمد صاحب قائد اصلاح دارالافتاء مجلس مرکزیہ اور مولانا عبدالملک خان صاحب بھی شرکت فرمائیں گے۔ احباب جماعت سے گزارش ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرما کر اجتماع کی برکات سے مستفیض ہوں۔
(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

● محکم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ سدکا پور نے اطلاع دی ہے کہ وہ اعصابی تکلیف اور کثرت پیشاب وغیرہ عوارض کے باعث بیمار ہیں۔ احباب کی ہمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محکم مولوی صاحب کو صحت کاملہ عطا فرمائے اور خدمت دین کی پیشکش اور جہت جہد سے نوازے۔ آمین
(دکالت تبشیر ربوہ)

● ربوہ ۱۸ اگست محکم مولوی قمر الدین صاحب فاضل انیسٹر نظارت اصلاح دار کو کچھ عرصہ سے غوی بوا سیر کی شکایت ہے۔ آج آپ بغرض علاج لائل پور جا رہے ہیں۔ دلائل اللہ تعالیٰ پریشانی ہوگا احباب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

ارشاد اہل علیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دعا اپنے اندر زبردستی تاثیر رکھتی ہے لیکن یہ زبانی باب کا نام نہیں ہے

ضروری ہے کہ دل خوف خدا سے بھر جائے اور روح پانی کی طرح بہہ کر آستانہ الوہیت پر گر پڑے

”یاد رکھو کہ یہ دعا زبانی باب کا نام نہیں ہے بلکہ یہ وہ چیز ہے کہ دل خدا تعالیٰ کے خوف سے بھر جاتا ہے اور دعا کرنے والے کی روح پانی کی طرح بہہ کر آستانہ الوہیت پر گرتی ہے اور اپنی کمزوریوں اور لغزشوں کے لئے قوی اور قوت در خدا سے طاقت اور قوت اور مغفرت چاہتی ہے اور یہ وہ حالت ہے کہ دوسرے الفاظ میں اس کو موت کہہ سکتے ہیں جب یہ حالت میسر آ جاوے تو یقیناً سمجھو کہ باب اجابت اس کے لئے کھولا جاتا ہے اور خاص قوت اور فضل اور استقامت بدیوں سے بچنے اور نیکیوں پر استقلال کے لئے عطا ہوتی ہے۔ یہ ذریعہ سب سے بڑھ کر زبردستی ہے۔“

مگر بڑی مشکل یہ ہے کہ لوگ دعا کی حقیقت اور حالت سے محض ناواقف ہیں اور اسی وجہ سے اس زمانہ میں بہت سے لوگ اس سے منکر ہو گئے ہیں کیونکہ وہ ان تاثیرات کو نہیں پاتے اور منکر ہونے کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ وہ کہتے ہیں کہ جو کچھ ہوتا ہے وہ تو ہونا ہی ہے پھر دعا کی کیا حاجت ہے مگر میں خوب جانتا ہوں کہ یہ تو زاہدہ ہے۔ انہیں چونکہ دعا کا تجربہ نہیں اس کی تاثیرات پر اطلاع نہیں اس لئے اس طرح کہہ دیتے ہیں۔ ورنہ اگر وہ ایسے ہی متوکل ہیں تو پھر بیمار ہو کر علاج کیوں کرتے ہیں؟ خطرناک امراض میں مبتلا ہوتے ہیں تو طبیب کی طرف دوڑے جاتے ہیں۔ بلکہ میں سچ کہتا ہوں کہ سب سے زیادہ چارہ کرنے والے یہی ہوتے ہیں۔ سید احمد خاں بھی دعا کے منکر تھے لیکن جب ان کا پیشاب بند ہوا تو وہی سے موارچ ڈاکٹر کو بلایا۔ یہ نہ سمجھ لیا کہ خود بخود ہی پیشاب کھل جاوے گا۔ حالانکہ وہی خدا ہے جس کے ملکوت میں ظاہری دنیا ہے جبکہ دوسرے اشیاء میں تاثیرات موجود ہیں تو کیا وجہ ہے کہ باطنی دنیا میں تاثیرات نہ ہوں۔ جن میں سے دعا ایک زبردستی چیز ہے۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ہفتم صفحہ ۲۶۳)

روزنامہ الفضل ریوہ

مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۶۵ء

عقیدہ نزول مسیح کے تفصیلات

”قادیانی اور یابیہ کہہ کے زیر عنوان سخت روزہ حدیث جدیدہ ۶۷ میں ایک مہاسلہ شائع ہوا ہے۔ جس کو ہم اسی اثبات میں کسی دوسری جگہ نقل کر رہے ہیں۔ اس مہاسلہ پر جو نوٹ صدق جدید کے فاضل پیر مولانا عبدالمعین صاحب ریوہ بادی سننے دیا ہے وہ بھی ملاحظہ ہو۔“

”سوال کے سائل کوئی نامی نہیں ایک صاحب علم اہل قلم اور جید تامل سے خصوصی رابطہ رکھنے والے ہیں موضوع ایسا ہے کہ اس کو چھیننا بھڑکے پھٹنے کو چھین دینا ہے۔ براہ کرم آئندہ جو صاحب بھی لکھیں قلم کی سنجیدگی و متانت کے تقاضوں کو پوری طرح ملحوظ رکھیں۔“

(صدق جدیدہ ۶ اگست ۱۹۶۵ء)

اس نوٹ سے دو باتیں واضح ہوتی ہیں۔ ایک یہ کہ اب سنجیدہ اہل علم حضرات اس بات کو محسوس کرنے لگے ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی حیات و نزول کے عقیدہ سے جو ایمان حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کی صورت میں پیدا ہوتا ہے وہ خاص اہمیت رکھتی ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شروع ہی سے مسلمانوں کی توجہ اس طرف مبذول کرانے کی کوشش کی ہے۔ اور اپنی تصانیف میں بار بار اس کا ذکر کیا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:

”اگرچہ بڑے شہادت یہ پیش آتے ہیں کہ جس حالت میں مسیح ابن مریم اپنے نزول کے وقت کامل طور پر امتی ہو گا۔ تو پھر باوجود امتی ہونے کے کسی طرح سے رسول نہیں ہو سکتا ہے۔ کیونکہ رسول اور امتی کا لفظ متبادل ہے۔ اور نیز خاتم النبیین ہونا ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا کسی دوسرے نبی کے آنے سے مانع ہے۔ ہاں ایسا نبی پوشکوۃ نبوت حجت سے نور حاصل کرتا ہے اور نبوت تامہ نہیں رکھتا جس کو دوسرے نقطوں میں

محدث بھی کہتے ہیں وہ اس عقیدے سے باہر ہے۔ کیونکہ وہ باعث اقبال اور خاتمی الرسول ہونے کے جناب ختم المرسلین کے وجود میں ہی داخل ہے جیسے جزو گل میں داخل ہوتی ہے۔ لیکن مسیح ابن مریم جس پر اہل نازل ہوئی جس کے ساتھ جبریل کا بھی نازل ہوا ایک لازمی امر سمجھا گیا ہے کسی طرح امتی نہیں بن سکتا۔ کیونکہ اس پر اس وحی کا امتناع فرض ہو گا جو وقتاً فوقتاً ان پر نازل ہوگی۔ جیسا کہ رسولوں کی شان کے لائق ہے اور یہ وہ اپنی وحی کا تیغ ہوا اور جو وحی کتاب اس پر نازل ہوگی اور اسی کی اس نے پوری کو تو پھر وہ امتی کیونکر کہلائے گا۔“

اور اگر یہ کہو کہ جو احکام اس پر نازل ہوں گے وہ احکام قرآنیہ کے مخالف نہیں ہوں گے۔ تو میں جتنا ہوں کہ محض اس تواریخ کی وجہ سے وہ امتی نہیں سمجھا سکتا۔ عات ظاہر ہے کہ بہت سارے کوریت کا قرآن کریم سے کلی مطابق ہے۔ تو کیا خود باللہ اس تواریخ کی وجہ سے ہمارے سید مولا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت موسیٰ کی امت میں سے شمار کرنے جائیں گے۔ تو اراد اور چیز ہے اور محکوم بن کر باہر ہو جانا اور چیز ہے ہم بھی لکھ چکے ہیں کہ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ ”وہ رسول دیتا میں مطیع اور محکوم ہو کر آئے۔“ بلکہ وہ مطیع اور مطوع اپنی اس وحی کا تیغ ہونے سے جو اس پر بذریعہ جبریل نازل ہوتی ہے۔ اب یہ سیدھی سیدھی بات ہے کہ جب حضرت مسیح ابن مریم نازل ہوئے اور حضرت جبریل لگا آ رہے تھے تو وہ وحی لائے لگے اور وحی کے ذریعہ سے انہیں تمام اسلامی عقائد اور صوم و صلوات اور زکوٰۃ اور حج اور جمع مسائل فقہ کے سکھائے گئے۔ تو پھر ہر حال یہ مجموعہ احکام

کا کتاب اللہ حمد لئے گا۔ اگر یہ کہو کہ مسیح کو وحی کے ذریعہ سے وحی آنا کہا جائے گا۔ کہ تو قرآن پر عمل کر اور پھر وحی مدت التبرکات منقطع ہو جائے گی۔ اور کبھی حضرت جبریل ان پر نازل نہیں ہوں گے بلکہ وہ کبھی مسلوب النبوت ہو کر امتیوں کی طرح بن جائیں گے۔ تو یہ لفظانہ خیال منہی کے لائق ہے؟

(ازالہ ادغام ضمیمہ)

دوسری بات ”صدق“ کے نوٹ سے یہ واضح ہوتی ہے کہ اس مسئلہ پر بہت سے لوگ بحث کرتے ہوئے آئے سے باہر ہو جاتے ہیں۔ اور بجائے سنجیدگی سے سوچنے کے محض جذبات کی رگوں میں بہ جاتے ہیں۔ اور یہ کلامی تاک تو بہت ہی بڑھتی ہے۔ اس لئے صدق کے مدح و تحسین چاہتے ہیں کہ جو صاحب اس مسئلہ پر لکھیں تو ہم کی سنجیدگی اور متانت کے تقاضوں کو پوری طرح ملحوظ کر کے لکھیں۔

انہوں سے کچھ بڑھ کر کہ آج کل عام ان بڑھ مسلمانوں کو بعض اہل علم حضرات بھولنے دینے کے استعمال کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور مسائل دینی کو بڑھ عم خود جمہوریت کے طریقوں سے حل کرنا چاہتے ہیں اور جمہوریت کا جو طریقہ ان لوگوں کے پیش نظر ہوتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ عوام کو اشتغال دلایا جائے اور حکومت کو مجبور کر کے اپنی مرضی کے مطابق قانون بنوایا جائے۔ خواہ وہ قانون حقیقتاً اسلامی نظریات کے کتنا ہی کیوں نہ مخالفت ہو۔ چنانچہ زیر بحث اصل مراسلہ میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ

”اصولی رنگ میں قادیانیوں کی منہائی کرنے کے بعد ان کو ختم کرنا انتہائی مشکل ہے۔ اسی لئے علامہ سید رشید رضا مہری نے پہلے حیات مسیح اور نزول مسیح انکار کیا۔ اور پھر مرزا غلام احمد کے مقابلہ پر آئے اور ان کی تحقیر کی۔ علامہ اقبال نے بھی نزول مسیح کو مجوسی سازش سے تعبیر کیا ہے مولانا ابوالکلام آزاد نے بھی یہی راہ اختیار کی۔ کیونکہ اس کے رکن قادیانیت کا امتیصال نہیں کر سکتے۔“

(صدق جدیدہ ۶ اگست ۱۹۶۵ء) اس کے متعلق تو ہم آگے عرض کریں گے کہ حیات مسیح اور نزول مسیح سے انکار کر کے احمدیت کو شکست دی جا سکتی ہے۔ یا یہ بات خود احمدیت کی تائید و تقویت کا باعث ہے۔ اس وقت ہم صرف ایک واقعہ

کی طرف اشارہ کرنا چاہتے ہیں جس سے معلوم ہو گا کہ آج کا مسلمان عالم کس طرح جبر سے

مسائل حل کرنا چاہتا ہے۔ کھو۔ کس طرح یہ عالم فاضل لوگ بڑے بڑے ان لوگوں کو بھی ڈرا کر اپنا ہمنوا بنانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور کس طرح بڑے بڑے لوگ بھی ان نیم خواندہ علماء سے ڈر جاتے ہیں (سورہ حیات مسیح اور نزول مسیح کا مسئلہ اہل علم حضرات کے نزدیک کیا اہمیت رکھتا ہے۔)

واقعہ یہ ہے کہ جب علامہ اقبال مرحوم نے نزول مسیح کو مجوسی سازش سے تعبیر کیا۔ تو مسجد مبارک لاہور کے امام کی قیادت میں مسلمان علماء کا ایک وفد علامہ سے ملا۔ اور وہ بدو ہو کر پوچھا کہ آپ نے یہ کیا لکھا مارا ہے۔ چنانچہ علامہ مذکورہ سے ایک تحریر لکھوائی گئی کہ میں نے حیات مسیح اور نزول مسیح کے متعلق کچھ نہیں لکھا۔ میں حیات اور نزول کا قائل ہوں۔

یہ حشر ہے جو علامہ اقبال مرحوم کے لفظ ”مجوسی سازش“ کا منہ اب ذرا غور فرمائیے کہ جب مسلمان اہل علم حضرات اپنی بات اس طرح ڈنڈے کے زور سے بڑے آدمیوں سے منوا سکتے ہیں۔ تو عوام کو عقل سے کسی عقیدہ کا جو ان اہل علم حضرات کے عقیدہ کے خلاف ہو کس طرح قائل کیا جا سکتا ہے۔ یہی طریقہ ہے جو مخالفت اہل علم حضرات احمدیت کے خلاف استعمال کرتے ہیں۔

الغرض ہم ”صدق“ کے مراسلہ نگار کے ممنون ہیں کہ انہوں نے مسلمانوں کو ایک نہایت اہم معاملہ کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ جب مسلمان اہل علم حضرات نزول مسیح کے قائل ہیں۔ اور جب خود بعض اہل علم حضرات نے نبوت ”بعد انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق وہ نظریہ پیش کیا ہے جو حضرت طاہی قادری علیہ الرحمۃ نے کیا ہے۔ تو اب احمدیوں کو ان عقائد کے متعلق مورد الزام ٹھہرانا کس طرح صحیح ہو سکتا ہے؟

جھوٹے فلسفہ سے خدا نہیں ہچا پاتا

”جب خدا قائل کے ساتھ انسان اپنا معاملہ درست کرے تب ہی تو خدا قائل اس پر نعمت و اوارہ درگاہ ہے۔ ورنہ جھوٹے پرخت کی مار پڑتی ہے۔ جھوٹا فلسفہ اور طبعی علوم ہمیشہ سے چلے آتے ہیں مگر ان سے خدا نہیں پہچانا جاتا۔“ (مذہب حضرت مسیح موعود علیہ السلام ص ۲۷)

غیر مبایعین کے جماعت یہ سوائے ایک کے کا یہی سبب

اصل بنیاد و ختم لامطاع خلیفہ کی بیعت کا سوال ہے

ایک تاریخی اور واقعاتی جائزہ

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

~~~~~(۱)~~~~~

یہ ایک ٹھوس سوال ہے کہ فریقِ لاہور کے اکا بر جناب مولوی محمد علی صاحب خواجہ کمال الدین صاحب، ڈاکٹر محمد حسین شاہ صاحب وغیرہم جو ۱۹۱۲ء تک کھلے بندوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کا اقرار کرتے تھے اور واضح طور پر حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ کو خلیفۃ المسیح الاول تسلیم کرتے رہے ۱۹۱۲ء میں یکایک دوسرے خلیفہ کی خلافت کے ماننے سے کیوں منکر ہو گئے؟ اس انکار کے اسباب و موجبات کیا تھے؟

میں اس سوال کا جواب صرف غیر مبایع اصحاب کے اپنے اعتراضات کی روشنی میں دینا چاہتا ہوں۔ مجھے کامل یقین ہے کہ اختلاف سلسلہ کی تاریخ لکھنے والا ہر مورخ ان حوالہ جات و اعتراضات کی روشنی میں اسی نتیجہ پر پہنچے گا جس پر میں پہنچا ہوں۔ بات یوں ہوتی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کے آخری دو اڑھائی سال میں انجن کے معرض وجود میں آنے پر اس کے کردار و ہر تا جناب مولوی محمد علی صاحب اور خواجہ کمال الدین صاحب تھے۔ شعوری طور پر یا غیر شعوری طور پر بالخصوص مولوی محمد علی صاحب نے یہ مذہب بنالیا تھا کہ انجن انتظام سلسلہ میں مختار مطلق ہے۔ مولوی صاحب نے لکھا ہے کہ:-

"میرا مذہب تو شروع سے یہی ہے کہ انتظام سلسلہ میں (بجز انجن کسی اور شخص کو دخل نہیں"

(پیغام صلح ۲ اپریل ۱۹۱۲ء)

یہی وجہ تھی کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی بیعت ہونے لگی تو مولوی صاحب نے کہا کہ:-

"اس کی کیا ضرورت ہے۔ جو لوگ نئے سلسلہ میں داخل ہوں گے انہیں بیعت کی ضرورت

ہوگی"

(حقیقت اختلاف ص ۲۹)

مگر خواجہ صاحب نے انہیں سمجھایا کہ:-  
"وقت بڑا نازک ہے ایسا نہ ہو کہ جماعت میں تفرقہ پیدا ہو جائے"

اس پر جناب مولوی محمد علی صاحب نے حضرت خلیفۃ الاول کی بیعت تو کر لی مگر دل میں غلش باقی رہی اور اندر ہی اندر مواد پکنا گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے بیعت لینے سے پہلے فرمایا کہ:-

"ممکن ہے کہ بعض باتیں جو

میں منواتا ہوں وہ کسی کی مرضی کے برخلاف ہوں۔ پس اگر تم طیار ہو کہ میرا کہنا مانو تو میں اسے منظور کرتا ہوں تم پھر سوچ لو"

(اخبار بدر ۲ جون ۱۹۰۸ء ص ۶)

چنانچہ اکا بر جماعت نے اپنے دستخطوں سے مندرجہ ذیل تحریر پیش کی کہ:-

"حضرت مولوی صاحب کا فرمان ہمارے واسطے آئندہ ایسا ہی ہو جیسا کہ حضرت اقدس مسیح موعود و جہدی مجہود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تھا"

(بدر ۲ جون ۱۹۰۸ء)

مولوی محمد علی صاحب نے تحریر کیا کہ:-

"حضرت خلیفۃ المسیح کی بیعت ہم لوگوں نے جو سلسلہ احمدیہ میں داخل ہیں کی۔ اور اسی لئے حضرت خلیفۃ المسیح کے جملہ احکام کو خواہ وہ مسائل کے بارے

میں ہوں یا کسی اور بارے میں ان سب لوگوں کے لئے ماننا ضروری قرار دیا گیا جنہوں نے آپ کے ہاتھ پر بیعت

کی"

(ٹریٹ "ایک نہایت ضروری اعلان"

ص ۱۰)

~~~~~(۲)~~~~~

واقعات بتلاتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ الاول کے چھ سالہ عہدِ خلافت میں مولوی محمد علی صاحب کا یہ مذہب کہ انتظام سلسلہ میں راجز انجن کسی اور شخص کو دخل نہیں۔ اندر ہی اندر جو خوش ماز تار رہا اور حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے لئے بعض وقت پریشانی اور تکلیف کا بھی موجب بنتا رہا شروع سے مولوی محمد علی صاحب کا عقیدہ تھا کہ:-

"ہمارے نزدیک انجن حضرت

مسیح موعود کی حقیقی جانشین ہے اور وہ امیر یا خلیفہ کو مقرر بھی کر سکتی ہے۔۔۔۔

انجن کا اختیار ہے کسی کو ایک

سال کے لئے مقرر کر دے

یا دس سال کے لئے یا ساری

عمر کے لئے"

(اخبار پیغام صلح ۱۲ مئی ۱۹۰۲ء)

اس لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے احمدیہ بلڈ ٹنگس میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ:-

(دلف) "اگر کوئی کہے انجن نے خلیفہ

بنایا ہے تو وہ جھوٹا ہے۔

اس قسم کے خیالات ہلاکت کی

حد تک پہنچاتے ہیں تم ان سے

بچو۔ پھر سن لو مجھے نہ کسی انسان

نے نہ کسی انجن نے خلیفہ بنایا

اور نہ میں کسی انجن کو اس قابل سمجھتا ہوں کہ وہ خلیفہ بنائے۔

پس مجھ کو نہ کسی انجن نے بنایا

اور نہ میں اس کے بنانے کی

قدر کرتا ہوں اور اس کے چھوڑ دینے پر حقو کتا بھی نہیں اور نہ اب کسی میں طاقت ہے کہ وہ اس خلافت کی ردا

کو مجھ سے چھین لے"

(بدر ۲ جون ۱۹۱۲ء)

(ب) "خلافت کبیری کی دکان کا

سوڈا واٹر نہیں۔ تم اس بکھیرے سے کچھ فائدہ نہیں اٹھا سکتے۔ نہ تم کو کسی نے خلیفہ بنانا ہے اور نہ میری زندگی میں کوئی اور بن سکتا ہے۔ میں جب مروں گا تو پھر وہی کھڑا ہوگا جسے خدا چاہے گا۔ اور خدا اس کو آپ کھڑا کرے گا۔ تم نے میرے ہاتھوں پر امت سار کئے ہیں تم خلافت کا نام نہ لو۔ مجھے خدا نے خلیفہ بنا دیا ہے اور اب نہ تمہاری کہنے سے معزول ہو سکتا ہوں اور نہ کسی میں طاقت ہے کہ وہ معزول کرے۔

اگر تم زیادہ زور دو گے تو یاد رکھو میرے پاس ایسے خالد بن لید ہیں جو تم کو فرزندوں کی طرح سزا دیں گے۔"

(بدر ۱۱ جولائی ۱۹۱۲ء)

(ج) "میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ مجھے بھی خدا ہی نے خلیفہ بنایا ہے"

(بدر ۲ جولائی ۱۹۱۲ء)

(د) "جس طرح ابو بکر اور عمر خلیفہ ہوئے۔ رضی اللہ عنہما۔ اسی طرح پر خدا نے مجھے مرزا صاحب کے بعد خلیفہ کیا"

(بدر ۱۱ جولائی ۱۹۱۲ء)

(ه) "جو حضرت صاحب کے فیصلہ کے خلاف کرنا ہے وہ احمدی نہیں جن امور پر حضرت صاحب نے گفتگو نہیں کی ان پر بولنے کا تمہیں خود کوئی حق نہیں جہنک ہمارے دربار سے تم کو اجازت نہ ملے۔ پس جب تک خلیفہ نہیں پوننا یا خلیفہ کا خلیفہ نہ بنایا میں نہیں آتا ان پر رائے زنی نہ کرے"

(بدر ۱۱ جولائی ۱۹۱۲ء)

ظاہر ہے کہ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے یہ کبھی تسلیم نہیں فرمایا کہ انجن نے ان کو خلیفہ بنایا ہے یا وہ کسی طرح سے بھی انجن کے ماتحت ہیں۔ آپ نے ہمیشہ ہی فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے خلیفہ بنایا ہے اور میں جماعت اور انجن کے لئے ویسا ہی مطاع ہوں جیسا کہ حضرت ابو بکر اور حضرت عمر رضی اللہ عنہما تھے۔ خلیفہ کے اس صحیح مقام کو آپ نے اپنے عہدِ خلافت میں ایسا واضح فرمایا کہ اکا بر سنیق لاہور دل میں خواہ کچھ ہی کیوں نہ کہتے ہوں مگر انہیں اعلان اسی اقرار کا کرنا پڑا کہ:-

"ساری قوم کے آپ مطاع

ہیں اور سب ممبران مجلس مجتہدین
آپ کی بیعت میں داخل اور
آپ کے فرمانبردار ہیں۔
(پیغام صلح ۳ دسمبر ۱۹۱۳ء)

واقعات کا ایک دو سہرا پہلو بھی ہے جس
سے اکابر فریق لاہور کے رویہ اور علیحدگی
کے بنیادی سبب پر روشنی پڑتی ہے اس لئے
مندرجہ ذیل حوالہ جات کو غور سے ملاحظہ فرمائیے۔
(۱) حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ
نے ۲۷ مئی ۱۹۰۸ء کو بیعت کے بعد پہلی تقریر
کی فرمایا کہ:-

”میں چاہتا تھا کہ حضرت صاحبزادہ
میاں محمود احمد پاشا بننا اور
اسی واسطے میں ان کی تعلیم میں
صحتی کرتا رہا۔“

(بدر ۲- جون ۱۹۰۸ء ص ۳)

(۲) حضرت خلیفہ اول نے ۱۹۱۱ء
میں سخت بیمار ہو جانے کے باعث ایک وصیت
لکھوائی اس کے متعلق مولوی محمد علی صاحب
لکھتے ہیں کہ:-

”اپنی بیماری میں یعنی ۱۹۱۱ء میں
جو وصیت آپ نے لکھوائی
تھی اور جو بند کر کے ایک
خاص معتبر کے سپرد کی تھی اسکے
متعلق مجھے معتبر ذرائع سے
معلوم ہوا ہے کہ اس میں
آپ نے اپنے بعد خلیفہ ہونے
کے لئے میاں محمود احمد صاحب
کا نام لکھا تھا۔“

(رسالہ حقیقت اختلاف ص ۶۹)

(۳) حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ
نے ۱۹۱۲ء میں احمدیہ بلڈنگس لاہور میں
تقریر کرتے ہوئے فرمایا:-

”مرزا صاحب کی اولاد
دل سے میری فدائی ہے۔
میں سچ کہتا ہوں کہ جتنی قربانیاں
میرا پیرا محمود بشیر، شریف،
نواب ناصر، نواب محمد علی خاں
کرتا ہے تم میں سے ایک بھی
نظر نہیں آتا۔ میں کسی لحاظ سے
ہنیں کہتا بلکہ میں ایک امر واقعہ
کا اعلان کرتا ہوں۔“

(اخبار بدر ۳- جولائی ۱۹۱۲ء)

(۴) ”میاں محمود بالغ ہے اس سے
پوچھ لو کہ وہ سچا فرمانبردار
ہے۔ ہاں ایک معتزض کہہ سکتا
ہے کہ سچا فرمانبردار نہیں۔
مگر نہیں۔ میں خوب جانتا ہوں
وہ میرا سچا فرمانبردار ہے۔“

اور ایسا فرمانبردار کہ تم میں
سے ایک بھی نہیں۔“
بدر ۲- جولائی ۱۹۱۲ء
(۴) حضرت خلیفہ المسیح الاول رضی اللہ
عنہ کو یقین تھا کہ سپر موعود حضرت مرزا بشیر الدین
محمود احمد صاحب ہی ہیں۔ چنانچہ آپ نے حضرت
پر منظور محمد صاحب سے اس کی توثیق کرتے
ہوئے ایک دفعہ فرمایا:-

”کیا تم نہیں دیکھتے کہ ہم میاں
صاحب کے ساتھ کس خاص
طرز سے ملا کرتے ہیں اور انکا
ادب کرتے ہیں۔“

(رسالہ تشہید الازہان مئی ۱۹۱۲ء ص ۲۵)

(۵) حضرت خلیفہ اول نے مصر میں شیخ
عبد الرحمن صاحب مصری کو تحریر فرمایا کہ:-
”تمہیں وہاں کسی شخص سے قرآن
پڑھنے کی ضرورت نہیں جب
تم واپس قادیان آؤ گے تو تمہارا
علم قرآن پہلے سے بھی انشاء اللہ
بڑھا ہوا ہوگا اور اگر ہم نہ
ہوئے تو میاں محمود سے قرآن
پڑھ لینا۔“

(۶) حضرت خلیفہ اول نے خطبہ جمعہ
مندرجہ اخبار بدر ۲۷- جولائی ۱۹۱۰ء میں
فرمایا:-

”ایک نکتہ قابل یاد سنائے
دینا ہوں کہ جس کے اظہار
سے میں باوجود کوشش کے
رک نہیں سکتا وہ یہ کہ میں نے
حضرت خواجہ سلیمان رحمۃ اللہ
علیہ کو دیکھا ان کو قرآن شریف
سے بڑا تعلق تھا۔ ان کے ساتھ
مجھے بہت محبت ہے۔ ۷۸ برس
تک انہوں نے خلافت کی۔
۲۲ برس کی عمر میں وہ خلیفہ ہوئے
تھے یہ بات یاد رکھو کہ میں نے
کسی خاص مصلحت اور خالص
بھلائی کے لئے کہا ہے۔“

(۷) حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ
نے ۱۹۱۴ء میں اپنی وفات سے چند روز قبل
فرمایا:-

”خلیفہ اللہ ہی بنا تا ہے میرے
بعد بھی اللہ ہی بنائے گا۔“

(اخبار پیغام صلح ۲۴ فروری ۱۹۱۲ء)
(۸) حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ
نے وفات سے قبل اپنی وصیت لکھی جو حاضرین
کو سنائی گئی۔ لکھا ہے:-

”جب وصیت لکھ چکے تو اپنے
مولوی محمد علی صاحب کو فرمایا کہ
سب کو سنادیں۔ انہوں نے کھڑے
ہو کر سب سامعین کو باواز بلند

سنادیا۔ پھر وہ بیٹھ گئے۔ اپنے
فرمایا کہ تین دفعہ پڑھو۔ چنانچہ پھر
مولوی محمد علی صاحب نے اٹھ کر
دوبارہ پڑھ کر حاضرین کو
سنایا اس کے بعد حضرت صاحب
نے فرمایا کہ کوئی اور ضروری امر
اگر رہ گیا ہو تو بتا دیں میں لکھ
دوں۔ مولوی محمد علی صاحب اور
جملہ احباب نے عرض کی کہ اور

کوئی ایسا امر نہیں۔“
رضیم پیغام صلح ۵ مارچ ۱۹۱۲ء
اس وصیت کا خلاصہ مرزا یعقوب بیگ صاحب
کے الفاظ میں یہ ہے کہ:-
”حضرت خلیفہ المسیح نے ایک
جانشین کے لئے وصیت
فرمائی۔“
پیغام صلح
۱۶- اپریل ۱۹۱۲ء (باقی)

اسلامی پردہ

قابل توجہ عہدیداران جماعت احمدیہ

موجودہ زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا مقصد اور جماعت احمدیہ کا قیام
اس غرض کے لئے ہے تا دین کو زندہ کیا جائے اور شریعت کو قائم کیا جائے۔ تذکرہ میں سے
یحییٰ الدین و یقین الشریعۃ مسیح موعود کی بعثت کی غرض یہ ہے کہ وہ دین کو زندہ کرے گا
اور شریعت کو قائم کرے گا۔

اسلامی احکام میں عفت اور پرہیزگاری قائم کرنے کے لئے اسلامی پردہ کا حکم نہایت درجہ
اہمیت رکھتا ہے۔ قرآن کریم میں ہے کہ عفت و پرہیزگاری قائم کرنے کے لئے مومن مرد اور مومن
عورتیں غصص بصر سے کام لیں اور کھانے کی دعوتوں کے موقع پر بھی سامان طلب کرنا ہو تو پردہ کے
پیچھے سے طلب کریں۔ الخکم اطہر لقلوبکم وقلوبہن۔ (احزاب) فرمایا کہ یہ حکم مردوں
عورتوں دونوں کے نزدیک نفس کے لئے ہے اور واضح الفاظ میں حکم دیا یا یٰہا النبی قل لاؤا
و بدنتک و نساء المؤمنین یدنین علیہن من جلا بیدیہن (احزاب) کہ
اے نبی اپنی بیویوں اور لڑکیوں اور مومنوں کی بیویوں کو کہدو کہ وہ اپنی بڑی چادروں کے ذریعہ
پردہ کریں۔ حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ فرماتے ہیں:-

”یہ برفقہ جس کا آج کل رواج ہے صحابہ کے زمانہ میں نہیں تھا اس وقت تک عورتیں
چادر کے ذریعہ گھونگھٹ نکال لیا کرتی تھیں جس طرح شریف زمیندار عورتوں میں آج کل بھی
رواج ہے۔ پس شریعت نے پردہ محض چادر اور ڈھنکے کا نام رکھا ہے اور اس میں
بھی گھونگھٹ نکالنے پر زور دیا ہے۔“

(الفضل خطبہ ۲۷- جون ۵۸ء بمقام مری)

موجودہ وقت میں مغرب زدہ لوگوں کی نقل میں مسلمان کہلانے والے بھی اسلامی پردہ کو
نظر انداز کر رہے ہیں اور اس اسلامی حکم کو اپنی بیٹیوں کے پیچھے پھینک رہے ہیں۔ قرآن کریم
تو حکم دیتا ہے یدنین علیہن من جلا بیدیہن۔ کہ گھونگھٹ نکال کر پردہ کیا جائے مگر
مند سے کپڑا اٹھا دیا جاتا ہے اور مکسڈ پارٹیوں میں شمولیت کی جاتی ہے۔ یہ عمل صریح قرآنی حکم
کے خلاف ہے۔ اسی طرح عورتوں کا مردوں کو شکر کا گستاخانا بھی ناجائز ہے۔

پس ہماری جماعت کے عہدیداران کا فرض ہے کہ یحییٰ الدین و یقین الشریعۃ کے ماتحت
احباب جماعت کو اسلامی پردہ کی اہمیت سے واقف کریں اور دین کو زندہ کریں اور شریعت کو
قائم کریں۔ درحقیقت عفت و پرہیزگاری قائم نہیں ہو سکتی جب تک اسلامی پردہ کے حکم کی
تعمیل نہ ہو۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

دعائے مغفرت

نبییت افسوس اور غم سے تخریر کیا جاتا ہے کہ میرے والد محترم شیخ عبدالشکور صاحب
ولد شیخ رحیم بخش صاحب ناچر کتب گجرات بعارضہ فالج سات ماہ بیمار رہ کر مورخہ ۷- اگست
۱۹۶۵ء بوقت ایک بجے دن بصر تقریباً ۶۲ سال اس دار فانی سے رحلت فرما کر اپنے
مولائے حقیقی کو جا ملے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ نماز جنازہ محترم سید باغ علی شاہ
صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پڑھائی اور قبر تیار ہونے پر دعا محترم چوہدری
بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ گجرات نے کرائی۔ صحابہ حضرت مسیح موعود و دیگر بزرگوں
سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم و مغفور کے جنت الفردوس میں درجات بلند کرے۔
اور اعلیٰ علیین میں اپنے مقام قرب سے نوازے اور لیساندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ (شیخ فیض احمد)

قادیانی اور باب کعبہ

(ایک سائل کے قلم سے)

انتقل از اسدق جدید ۷ اگست

نوٹ:- ضروری نہیں کہ ادارہ ہر امر میں مضمون نگار سے متفق ہو اس سلسلے میں صفحہ ۲ پر ادارتی ملاحظہ ہو۔

پاکستانی اخباروں نے ماہنامہ الفرقان مضمون کے حوالہ سے یہ واقعہ نقل کیا ہے کہ کلکتہ کے بعض قادیانیوں نے حج کا ارادہ کیا۔ وہیں کے مسلمانوں نے شاہ فیصل کو لکھا کہ یہ قادیانی جو غلام احمد کو نبی مانتے ہیں حجاز مقدس میں آنے کا ارادہ کر رہے ہیں وہاں سے حکم آگیا کہ ان لوگوں کو دیرانہ دیا جائے۔ مگر پہلے کے کچھ قادیانی حج کے موقع پر حجاز نہیں ہی گئے۔ ایک دیوبندی فاضل نے جو خود بھی حج کو گئے ہوئے تھے حکومت سعودیہ کو ان کی موجودگی کی اطلاع دیدی۔ حکومت نے تلاش کر کے دو قادیانیوں کو گرفتار کر لیا اور توبہ کرنے کے بعد ان کو حج کرنے کی اجازت دے دی گئی۔ اس واقعہ سے یہ بات واضح ہو گئی کہ حکومت حجاز قادیانیوں کو مسلمان نہیں سمجھتی۔

(۲) مگر یہ مولوی خود مانتے ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام دوبارہ دنیا میں آئیں گے اور بحالت نبوت آئیں گے۔ ریتزلی عیسیٰ فی اللہ۔ مسلم شریف (یہ بھی تسلیم کرتے ہیں کہ ان پر وحی بھی نازل ہوگی۔) حدیث مسلم از اس بن سمعان (ادریہ بھی کہ وحی لانے والے حضرت جبریل ہوں گے) حج اکرام فی آثار قیامت۔ از ذاب والا جاہ مدینہ خاں (رحم) ادریہ بھی کہ جب حضرت مسیح آئیں گے تو ان کا انکار کرنے والے کافر ہوں گے۔ فتویٰ دارالعلوم دیوبند نمبر یاد نہیں (۱) لہذا ہم تو ان تمام باتوں سے توبہ کرتے ہیں کیونکہ حضرت مسیح انچنانچہ ان خصوصیات کے ساتھ آئے تو باب نبوت مفتوح ہو جائے گا۔

اب ان مولوی صاحبان سے بھی توبہ کرانی چاہیے کہ وہ حضرت مسیح کی آمد ثانی تسلیم کر کے اور ان کو نبی مان کر اور ان پر بذریعہ جبریل وحی نازل کر کے مرزا غلام احمد قادیانی کے ہاتھوں کو مضبوط کر رہے ہیں۔ یہی وہ مولوی صاحبان ہیں کہ بام رسالت پر چڑھانے کے لئے غلام احمد کے لئے بیڑھی جتیا کی اور جہادہ چڑھ گئے تو کہتے تھے کہ اس نے نبوت کا دروازہ چھوٹ کھول دیا! ہم نے جہاں تک غور کیا ہے حضرت مسیح کی آمد ثانی بحالت نبوت کے قابل علماء خود ختم نبوت گئے منکر ہیں۔ ان ہی کی استدلالی حدیثوں کا سہارا ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی نے بھی مسیح موعود اور نبی ہوتے کا دعویٰ کیا۔ علماء کو رشک ہے کہ مرزا قادیانی تو بازی لے گیا اور اس نے مسلمانوں کا انتظار ختم کر دیا اور ہم جو نزل مسیح کو عقیدہ میں شامل کرنے رہے ہیں۔ خالی ہاتھ رہ گئے قادیانیوں کا مسیح موعود آگیا اور ہم ٹکٹ لگا کر آسمان ہجرت کو تک رہے ہیں کہ کب حضرت مسیح تشریف لائیں اور کب ہم ان کے منکر دل کو کافر قرار دیں۔

اب ان مولوی صاحبان سے بھی توبہ کرانی چاہیے کہ وہ حضرت مسیح کی آمد ثانی تسلیم کر کے اور ان کو نبی مان کر اور ان پر بذریعہ جبریل وحی نازل کر کے مرزا غلام احمد قادیانی کے ہاتھوں کو مضبوط کر رہے ہیں۔ یہی وہ مولوی صاحبان ہیں کہ بام رسالت پر چڑھانے کے لئے غلام احمد کے لئے بیڑھی جتیا کی اور جہادہ چڑھ گئے تو کہتے تھے کہ اس نے نبوت کا دروازہ چھوٹ کھول دیا! ہم نے جہاں تک غور کیا ہے حضرت مسیح کی آمد ثانی بحالت نبوت کے قابل علماء خود ختم نبوت گئے منکر ہیں۔ ان ہی کی استدلالی حدیثوں کا سہارا ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی نے بھی مسیح موعود اور نبی ہوتے کا دعویٰ کیا۔ علماء کو رشک ہے کہ مرزا قادیانی تو بازی لے گیا اور اس نے مسلمانوں کا انتظار ختم کر دیا اور ہم جو نزل مسیح کو عقیدہ میں شامل کرنے رہے ہیں۔ خالی ہاتھ رہ گئے قادیانیوں کا مسیح موعود آگیا اور ہم ٹکٹ لگا کر آسمان ہجرت کو تک رہے ہیں کہ کب حضرت مسیح تشریف لائیں اور کب ہم ان کے منکر دل کو کافر قرار دیں۔

یہ قادیانی اور ان کے مخالف علماء دونوں اصولی طور پر ایک ہی عقیدہ رکھتے ہیں۔ اختلاف صرف شخصیت میں ہے علماء کہتے ہیں کہ بے شک حضرت مسیح بحالت نبوت تشریف لائیں گے۔ ان پر وحی بھی

یہ قادیانی اور ان کے مخالف علماء دونوں اصولی طور پر ایک ہی عقیدہ رکھتے ہیں۔ اختلاف صرف شخصیت میں ہے علماء کہتے ہیں کہ بے شک حضرت مسیح بحالت نبوت تشریف لائیں گے۔ ان پر وحی بھی

نازل ہوگی وحی لانے والے حضرت جبریل ہوں گے مگر نازل ہونے والے مسیح غلام احمد قادیانی نہیں ہیں۔ وہ تو آئیں گے۔ گویا فرق یہ ہے کہ قادیانی کہتے ہیں کہ عیسیٰ بخاتم تشریف لائے آئے۔ مولوی کہتے ہیں کہ نہیں وہ ابھی نہیں آئے مگر آئیں گے ضرور۔ پھر قادیانیوں اور ان کے مخالف مولویوں میں فرق کیا رہا؟ اصول میں دونوں متفق ہیں۔ مابہ التنازع صرف شخصیت ہے حیرت ہے کہ ان پر نے قادیانیوں کو کوئی بھی ختم نبوت کا منکر قرار نہیں دیتا۔ یہ نئے قادیانی تو ان ہی مولویوں کے منکر ہیں۔ پس غضب یہ ہوا کہ میرٹھی مولویوں نے جتیا کی اور چڑھ گئے بام رسالت پر غلام احمد قادیانی کی محنت کس نے کی اور پھل کس نے کھایا۔

ہم تو دونوں قادیانیوں کو ختم کرنا چاہتے ہیں۔ تاکہ ختم نبوت کی عمارت کبر کوئی رخنہ پیدا نہ ہو سکے۔ اصولی رنگ میں قادیانیوں کی ہمتوانی کرنے کے بعد ان کو ختم کرنا انتہائی مشکل ہے۔ اس لئے علامہ میرٹھی و قاضی صاحب نے پہلے جہاد مسیح اور نزول مسیح سے انکار کیا اور پھر مرزا غلام احمد کے مقابلہ پر آئے اور ان کی تکفیر کی۔ علامہ اقبال نے بھی نزول مسیح کو مجوسی سازش سے تعبیر کیا ہے۔ مولانا ابوالکلام آزاد نے بھی یہی راہ اختیار کی۔ کیونکہ اس کے بغیر ہم قادیانیت کا استیصال نہیں کر سکتے ہم آئیں فقہ حنفیہ کے مشہور امام ملام علی قادیانی کا ایک فیصلہ بھی درج کرنا چاہتے ہیں جس سے شہ پار غلام احمد قادیانی نے

جہادہ تعمیر و ترقی وقت جدید

بقایا جہاد کی لٹیں تمام جماعتوں کو بھجوانی چاہی ہیں۔ امر اور ہمدرد صاحبان سے گزارش ہے کہ حسابات ملاحظہ فرما کر لٹیں کہ بقایا جہاد نام تمام درستی میں اور بقایا جہاد کی جملہ دھول کا انتظام فرما کر عند اللہ تاجور ہوں۔ سال رواں کے بجٹ میں دھول کی خاصی کمی ہے احباب اپنے وعدوں کو یاد رکھیں اور جس قدر بقایا ان کے ذمہ لگتا ہے جلد ادھر فرما کر اللہ تاجور ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ اور آپ کے اخلاص مال اور اولاد میں برکت دے۔ آمین

دعائے مغفرت

۱۔ میرا اللہ کا عزیز بندہ احمد اگرت بوقت دہیے شام دفات پاگیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون ۲۰ برس سے بی بی کار میں تھا۔ ہمت سے بیماری کا مقابلہ کیا۔ چار لاکھ مال اور دو لاکھ یادگار چھوڑے ہیں احباب جماعت ان کے لئے دعا فرمادیں کہ خداوند کریم ان بچوں کی خود حفاظت کرے اور مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور جملہ خاندان کو صبر کی توفیق عطا فرمادے۔

۲۔ امیال شیر محمد ولد میاں غلام محمد زرگ سید (الہ نوال)

۳۔ مودتہ کوہر و ذہنہ مکرم سید سلیم اختر صاحب اہلیہ مکرم سید زید احمد صاحب ہمدانی راولپنڈی میں دفعتاً پاگئی ہیں۔ مرحوم حضرت سیدہ محمدتہ صاحبہ فقیدہ مرحوم جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے بڑی صاحبزادی تھیں۔ مندرجہ نام نواز۔ لٹس اور احمدیت کی فدائی تھیں۔ اولاد لپنڈی میں ہے۔ کا پیش پورا

نبوت کا دعویٰ کیا۔ ملا صاحب نے ایک موعود یا قیامت حدیث کہ اگر میرا بیٹا ابراہیم زندہ رہتا تو وہ میرے بعد پس نبی ہوتا۔ یہی تشریح کرنے ہوئے فرمایا کہ اس حدیث کا مفہوم صحیح ہے اور اس حدیث کا مطلب یہ ہے کہ اگر ابراہیم زندہ رہتا اور نبی ہوتا اس کا طرح حضرت عمر نبی بنا دے جانتے تو وہ دونوں حضور ہی کے متبع ہوتے پس ان کا نبی ہونا خاتم النبیین کی نفی نہیں کرتا کیونکہ اس آیت کے معنی یہ ہیں کہ آپ کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آئے گا جو آپ کی شریعت کو منسوخ کر دے۔ اور وہ آپ کی امت میں سے نہ ہو۔

(موضوعات کبیر ملاحظی قاری تختی لام) یہاں دو بات ہے جس کا سہارا ہے کہ غلام احمد قادیانی نے اعلان کیا کہ وہ شریعت محمدی کو منسوخ کرنے نہیں آئے۔ نیز یہ کہ میں امتی نبی ہوں غرض مرزا قادیانی کو خود مولویوں نے پیدا کیا اور خود تمہارا ان کی تکفیر میں لگ گئے۔ خلاصہ یہ کہ اگر مولوی صاحبان ختم نبوت سے انکار کرنے پر کافر نہیں ہو سکتے تو بیچارے قادیانیوں کو کافر کیوں قرار دیا جائے؟

صدق۔ سوال کے سائل کوئی عامی نہیں ایک صاحب علم اہل قلم اور جمعیتہ العلماء سے مخصوصی رابطہ رکھتے والے ہیں۔ موضوع ایسا ہے کہ اس کو چھیڑنا بھروسہ کے چھتے کو چھیڑ دینا ہے۔ برادرم آئمہ جو صاحب بھی تھیں قلم کی سنجیدگی و منتانت کے تقاضا کو پوری طرح ملحوظ رکھیں

(اسدق جدید ۷ اگست ۱۹۷۵ء)

بقایا جہاد کی لٹیں تمام جماعتوں کو بھجوانی چاہی ہیں۔ امر اور ہمدرد صاحبان سے گزارش ہے کہ حسابات ملاحظہ فرما کر لٹیں کہ بقایا جہاد نام تمام درستی میں اور بقایا جہاد کی جملہ دھول کا انتظام فرما کر عند اللہ تاجور ہوں۔ سال رواں کے بجٹ میں دھول کی خاصی کمی ہے احباب اپنے وعدوں کو یاد رکھیں اور جس قدر بقایا ان کے ذمہ لگتا ہے جلد ادھر فرما کر اللہ تاجور ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ اور آپ کے اخلاص مال اور اولاد میں برکت دے۔ آمین

دعائے مغفرت

۱۔ میرا اللہ کا عزیز بندہ احمد اگرت بوقت دہیے شام دفات پاگیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون ۲۰ برس سے بی بی کار میں تھا۔ ہمت سے بیماری کا مقابلہ کیا۔ چار لاکھ مال اور دو لاکھ یادگار چھوڑے ہیں احباب جماعت ان کے لئے دعا فرمادیں کہ خداوند کریم ان بچوں کی خود حفاظت کرے اور مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور جملہ خاندان کو صبر کی توفیق عطا فرمادے۔

۲۔ امیال شیر محمد ولد میاں غلام محمد زرگ سید (الہ نوال)

۳۔ مودتہ کوہر و ذہنہ مکرم سید سلیم اختر صاحب اہلیہ مکرم سید زید احمد صاحب ہمدانی راولپنڈی میں دفعتاً پاگئی ہیں۔ مرحوم حضرت سیدہ محمدتہ صاحبہ فقیدہ مرحوم جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے بڑی صاحبزادی تھیں۔ مندرجہ نام نواز۔ لٹس اور احمدیت کی فدائی تھیں۔ اولاد لپنڈی میں ہے۔ کا پیش پورا

مجلس انصار اللہ کی فوری توجہ کیلئے ضروری اعلان

احیاء کو معلوم ہے کہ مجلس انصار اللہ مرکزی کی منظوری کے ساتھ مورخہ ۱۲ اگست ۱۹۶۵ء کو مجلس انصار اللہ کے لئے ہفتہ ترمیمت مفرد کیا گیا ہے ان ساتہ دنوں کے لئے حسب ذیل مسامین مفرد ہیں۔

- (۱) نظام خلافت
- (۲) اتفاق فی سبیل اللہ یعنی اللہ کی راہ میں مال خرچ کرنے کی اہمیت
- (۳) بیویوں سے حرمین سلوک
- (۴) درود و استغفار کی برکات
- (۵) قرض سے اجتناب
- (۶) عفت کی زندگی
- (۷) چھوٹوں پر رحم اور بڑوں کا احترام

ذمہ دار صاحبان سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جگہ پر بہترین طریق پر ہفتہ ترمیمت منانے کا اہتمام فرمائیں اور مختلف دوستوں کو ان مسامین پر تقریریں کرنے کے لئے مفرد فرمادیں تاکہ وہ پوری تیاری سے اپنے اپنے مقسموں کو متاثر انداز میں پیش کر سکیں۔ سر قیادت ترمیمت کی طرف سے ان مسامین پر مختصر نوٹس مجلس کو پہنچانے کا اہتمام یا مبارک ہے۔ جو انشاء اللہ بروقت پہنچ جائیں گے۔ امید ہے کہ تمام ذمہ دار صاحبان اپنے اپنے اہل اس ہفتہ کو توجہ سے منائیں گے اور اپنی کارگزاری کی رپورٹ مرکزی دفتر کو بھی ارسال فرمائیں گے۔ (قائد ترمیمت مجلس انصار اللہ مرکزی)

قائدین مجالس متوجہ ہوں

جیسا کہ اب کو علم ہے کہ ہر مجلس کے لئے ضروری ہے کہ اپنی ماہانہ کارگزاری کی رپورٹ ہر آئندہ ماہ کی پندرہ تاریخ سے پہلے اپنے مقسمین اعداد و شمار کے ساتھ مرکز میں بھجورے۔ ان سب سے کہ بہت کم مجالس کی طرف سے باقاعدگی کے ساتھ رپورٹ آرہی ہے۔ زندگی تو میں اپنے مرکز کے ساتھ مضبوط تعلق رکھنا چاہیے۔ مجالس کا مرکز کے ساتھ تعلق کا سب سے بڑا ثبوت ان کی طرف سے باقاعدگی کے ساتھ رپورٹ کارگزاری کا آنا ہے۔ امید ہے کہ تمام قائدین مجالس اس طرف فوری توجہ فرمائیں گے۔ اور اپنی سابقہ کمزوریوں اور غفلتوں کو ترک کرتے ہوئے اپنے عملی ثبوت سے مرکز کے ساتھ اپنا مضبوط تعلق ثابت کر دیں گے۔ (مختہ حذام الاحمدیہ مرکزی)

مجلس حذام الاحمدیہ کراچی کا سالانہ اجتماع

۱۰ اور ۱۲ ستمبر ۱۹۶۵ء بروز جمعہ

ہفتہ۔ انوار کو منعقد ہوگا۔ کراچی کے تمام حذام و اطفال کی اس اجتماع میں حاضری لازمی ہے۔ اگر دونوں کی مجالس کے حذام سے بھی شمولیت کی درخواست ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ بھی اس اجتماع میں شامل ہو کر حذام اور اطفال کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔ نیز اس اجتماع کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (مختہ حذام الاحمدیہ مرکزی)

آپا کی ضرورت ہے

ایک آپا عورت جو چھوٹے بچوں کی نگرانی کرے۔ اس کی ضرورت ہے جو کچھ پر مبنی ہوتی ہے تو بہتر ہوگا۔ رہائش اور کھانے کے علاوہ موزوں آپا کو یکے بعد دیگرے تنخواہ دی جائے گی۔ عورت ایسی ہو جو دن رات چھوٹے بچوں کو سنبھال سکے۔ ج معرفت پرائیویٹ سیکرٹری ربوہ - ضلع جمبک

واقفین برائے داخلہ جامعہ احمدیہ کیلئے اعلان

خدمت اسلام کے لئے زندگیوں وقف کرنے والے میٹرک پاس نوجوانوں کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ انتخاب کے لئے انٹرویو بورڈ جامعہ احمدیہ کا اجلاس ۵ ستمبر ۱۹۶۵ء بروز انوار بوقت ۹ بجے صبح کیٹی روم تحریک جدیدہ ربوہ میں ہوگا۔ انشاء اللہ عزوجل ہذا خدمت اسلام کے لئے زندگیوں وقف کرنے والے میٹرک پاس نوجوان جنہیں علیحدہ علیحدہ بذریعہ ڈاک بھی اطلاع کی جا رہی ہے) جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے ۵ ستمبر کو صبح ۹ بجے بروقت انٹرویو کے لئے پہنچ جائیں۔

علاوہ ازیں ایسے میٹرک پاس غیر واقف نوجوان جو درجہ تعلیم حاصل کرنے کے خواہشمند ہیں وہ بھی اپنے کوائف سے دفتر وکالت دیوان ربوہ کو مطلع کر کے جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے ۵ ستمبر کو ۹ بجے صبح انٹرویو کیلئے تشریف لائیں گے۔ (تمام مقام وکیل دیوان تحریک جدیدہ)

نوماہی مالی جائزہ مجالس حذام الاحمدیہ

ہمارے روال سال کی تیسری سرمایہ امر جولائی ۱۹۶۵ء کو ختم ہو گئی تھی۔ مجالس حذام الاحمدیہ کو ۳۱ جولائی تک کی چندہ جات کی وصولی اور بجٹ کے اعداد و شمار پر مشتمل نوماہی جائزہ بھجوا دیا گیا ہے۔ تمام مجالس سے اتنا س ہے کہ وہ اس جائزہ کو مد نظر رکھنے ہوئے بجٹ میں سے جس قدر بھی بقایا ہے۔ اس کی ادائیگی کی طرف توجہ دیں۔ انٹرویو مجالس کا بقایا بجٹ کے نصف یا اس سے زیادہ ہے۔ حالانکہ اب تک کم از کم بجٹ کے پم کے برابر ادائیگی ہو جانی چاہیے تھی۔

سال روال کے ختم ہونے میں تین ماہ سے بھی کم عرصہ باقی ہے۔ مجالس اپنا بقایا اس صورت میں سال کے اندر ادراک کر سکتی ہیں۔ نو اسکے تین بار اقساط میں اگست۔ ستمبر اور اکتوبر کے مہینوں میں ادراک کرنے کی کوشش کریں۔ اس طرح ہر مجلس کو چاہیے کہ بقایا کی پہلی قسط ۲۰ اگست ۱۹۶۵ء تک مرکز کو روانہ کر دے۔

قائدین اضلاع و علاقہ سے بھی اتنا س ہے کہ وہ اس طرف توجہ دیں۔ نوٹ:- اگر کسی مجلس کو نوماہی جائزہ نہ ملے تو اطلاع دیدے تا اس کی نقل بھجوائی جائے (جہتم مالی حذام الاحمدیہ مرکزی۔ ربوہ)

ولادت

۱۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مکرم چوہدری نعیم احمد صاحب کراچی کو ۱۵ اگست ۱۹۶۵ء کو پندرہ روزہ عطا فرمایا ہے۔ نومولود چوہدری ظفر الحق صاحب کراچی کا پوتا اور چوہدری عطاء اللہ صاحب دارالرحمت دہلی ربوہ کا نواسہ ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ صفت نولود کا نام نعیم احمد تجویز فرمایا ہے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام و جہو برکان جماعت سے بچوں کی دلاری عمر اور خادم دین ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ (رضی اللہ عنہما۔ دارالرحمت دہلی ربوہ)

۲۔ میرے بھائی میر محمد افتخار حسین صاحب پیر ڈاکٹر میر عزیز حسین صاحب مرحوم بھائی کے پوتے کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۵ء بروز جمعرات کو دوسرا لڑکا عطا فرمایا۔ میر محمد امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے نومولود کا نام سید محمد اقبال حسین تجویز فرمایا ہے۔ (صاحب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو والدین کے لئے قرۃ العین اور خادم دین بنائے اور میری عمر عطا فرمائے۔) (میدہ زہرہ بیگم حسین ایم ایس بی بی سٹی پرنسپل مریم صدیقہ انکس اسکول جدیدہ ربوہ)

درخواست ہائے دعا

۱۔ مکرم چوہدری سلطان احمد صاحب محراب پور عرصہ سے صاحب فرانس میں (نور عبد المؤمن) دارالعلوم کے طالب علم ہیں۔ ان کا رکا بھائی بشیر احمد دو ماہ سے بیمار ہیں۔ دعا ہے (محمد بشیر انیکر انصار اللہ مرکزی) ۲۔ میری والدہ بیمار ہیں۔ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے (مبارک احمد جماعت دم لاہور) ۳۔ میری والدہ بیمار ہیں۔ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے (مبارک احمد جماعت دم لاہور) ۴۔ میری والدہ بیمار ہیں۔ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے (مبارک احمد جماعت دم لاہور)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۶۔ کراچی ۱۷ اگست۔ گورنر مغربی بنگال نے ملک میں بھارتی فوجوں کی موجودگی سے بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔

بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔

بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔

بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔

روحانی خزائن

جلد نمبر ۱۶ طبع ہو گئی ہے

احباب کو مطلع کیا جاتا ہے کہ روحانی خزائن کی جلد نمبر ۱۶ طبع ہو گئی ہے۔ الحمد للہ۔ یہ جلد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دو کتب "خطبہ الہامیہ" اور "خطبہ النور" پر مشتمل ہے۔ جو خریداریسٹ یہ جلد بذریعہ ڈاک منگوانا چاہیں تو

کینیڈا کو بذریعہ خط مطلع فرمائیں ڈاک خرچ بذریعہ خریداریسٹ ہو گا۔
الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ ریلوے

اعلان نجات

جوہری نسیم محمد ولد چوہدری علی محمد صاحب چک ۲۰ ڈی۔ بی ضلع سرگودھا کالکاج مسماۃ جمیلہ فرحت بنت چوہدری نعمت اللہ صاحب سائن پھیاں حال ربوہ ٹھکانہ روستا بعض مبلغ ہندہ حد درجہ میں جن نے جوہری نسیم صاحبہ سے تعلق رکھتا ہے۔ ان کو پڑھایا۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ فریقین کے لئے ہر لحاظ سے باہر سمت ہو۔ آمین

۱۷۔ مظفر آباد۔ ۱۷ اگست۔ آزاد کشمیر کے صدر عبد الحمید خان نے حکومت ہندوستان کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔

بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔

۱۷۔ کراچی ۱۷ اگست۔ آزاد کشمیر کے صدر عبد الحمید خان نے حکومت ہندوستان کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔

بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔ بھارتی حکومت کو ہتھیار ڈالنے کی ہدایت کی ہے۔

اسلام کی ایک ایسی امتیازی خصوصیت جس میں کوئی امت نہ ہو اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا

اس سے حلال چیزیں ہی نہیں بلکہ حلال میں سے بھی طیب چیزیں استعمال کرنے کا حکم دیا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز قرآن مجید کی آیت **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كَلِمَاتٍ** میں بطریقہ **مَا رَفَعْنَاكُمْ** (بقیہ ۱۳) کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

اسلامی شریعت نے صرف حلال چیزوں کے کھانے کا ہی حکم نہیں دیا بلکہ حلال میں سے بھی طیب اشیاء کے استعمال کرنے کی ہدایت فرمائی ہے۔ اور یہ اسلام کی ایسی امتیازی خصوصیت ہے جس میں کوئی اور مذہب اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔

اسی طرح اس نے حلال کے مقابلہ میں صرف حرام کا درجہ ہی نہیں رکھا بلکہ اس سے اڑ کر اس نے بعض چیزوں کو مکروہ بھی قرار دیا ہے اور مومنوں کے لئے ان کا استعمال ناپسند فرمایا جو یا چار مختلف عوارج ہیں جن کو مد نظر رکھنا ضروری ہوتا ہے اول طیب دوم حلال سوم حرام چہارم مکروہ۔ حلال توڑ کر تے کرتے طیب تک پہنچ جاتے۔ اور حرام گرتے کرتے مکروہ تک آجاتا ہے۔ عرض اسلام

اور دیگر مذاہب میں یہ فرق ہے کہ دوسرے مذاہب صرف حلال حرام تک اپنے آپ کو محدود رکھتے ہیں اور اسلام حلال اور حرام کے علاوہ بعض چیزوں کو طیب یا مکروہ بھی قرار دیتا ہے اور یہ بھی بتاتا ہے کہ کوئی چیزیں بعض حالات میں حلال ہو جاتی ہیں جو اصل میں حرام ہیں اور اس طرح موازنہ اشیاء کو دست نام کرتا اور ایک لطیف باب لکھا اور رنگی کے امتیاز کے محلے کھول دیتا ہے۔ مثلاً ہماری شریعت میں لوگوں کو ایذا دینے سے منع کیا گیا ہے، اب اگر حلال چیز سے کسی وقت دوسروں کو ایذا پہنچ جائے تو اس وقت اس کو استعمال

کرنا بھی حرام ہو جائے گا۔ جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ **مَنْ أَكَلَ مِنْ هَذِهِ الشَّجَرِ يُحِبُّ التَّوَمَّ** **كَلَامَاتٍ الْمَسَاحِدَ** (مجموعہ احادیث) یعنی جو شخص کچے لہسن کا استعمال کرے اسے چاہیے کہ مسجد میں نہ آئے۔ ایک دوسری حدیث میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کی وجہ بھی بیان فرمائی ہے کہ **ثَلَاثٌ أَمَلَا نَكْفِي مَنَّا ذِي مَعْمَا نَأَذِي صِنَةَ الْإِسْلَامِ** کہ ملائکہ بھی ان چیزوں سے تکلیف محسوس کرتے ہیں جن سے انسان تکلیف محسوس کرتے ہیں۔ (مسلم حدیث اول کتاب المساجد) اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ باوجود اس کے کہ لہسن کھانا ناجائز ہے پھر بھی مساجد میں آنے کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے لہسن اور

پریاز وغیرہ کا کھانا ممنوع قرار دیا ہے اور ایسے شخص کو نماز یا جماعت سے بھی نڈک دیا۔ درنہ نماز تو کسی صورت میں بھی چھوڑی نہیں جاسکتی۔ وہ اگر مسجد میں نماز نہیں پڑھے گا تو بہر حال اسے گھر پر پڑھنا پڑھنی پڑھے گا لیکن اس وجہ سے کہ وہ دوسروں کے لئے دکھ اور تکلیف کا موجب نہ بنے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ ایسا شخص اجتماعی عبادت سے الگ رہے تاکہ مومنوں کو تکلیف نہ ہو۔ عرض یہ اسلام کی ایک بہت بڑی خوبی ہے کہ اس نے نہ صرف حلال و حرمت کے مسائل بیان کیے بلکہ اس نے یہ بھی بتا دیا ہے کہ کھانے کی چیزوں میں سے ادنیٰ درجہ حلال کا ہے اور حرام چیزوں میں سے اذنیٰ درجہ کا بہت کا ہے۔ لہذا مومنوں کو حلال اور حرام پر ہی نظر نہیں رکھنا چاہیے۔ بلکہ انہیں تقویٰ کی باریک راہیں اختیار کرتے ہوئے حلال میں سے بھی طیب چیزوں کو اختیار کرنا چاہیے اور حرام چیزیں تو ان میں سے مکروہ چیزوں کے پاس دیکھنے سے بھی اسمتزاز کرنا چاہیے۔ (تفسیر سورہ بقرہ ص ۳۹-۳۸)

فوری ضرورت

فضل عمر ہسپتال کے لئے ذریعہ طور پر ایک سبق کی ضرورت ہے جو پورے دقت کا علاج ہوگا۔ آدمی حنفی اور دیانتدار ہونا چاہیے۔ خواہ صدر امین احمدیہ کے تفسیر شدہ گریڈ ۶۵-۱-۶۵ کے مطابق ہوگی۔ درجہ امتیاز جلد از جلد چیف میڈیکل آفیسر کے نام آتی چاہئیں۔

(چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال لاہور)

بھارتی فوج سرسنگر کے ہوائی اڈے کو چکانے کے لئے ٹیک میڈن میں آئی

بھارتی فوج کا ایک ٹیک میڈن پر پار گیا۔ ایک اعلیٰ پولیس افسر بھی ہلاک

مظفر آباد، ۱۸ اگست۔ مجاہدین آزادی نے سری نگر کے ہوائی اڈے پر قبضہ کرنے کے لئے سرفوج کی بازی لگادی ہے اور وہ ہوائی اڈے پر قبضہ کرنے کے لئے ہندوستانی فوج پر تیار توڑ گئے کہ رہے ہیں۔ ہندوستانی فوج نے سری نگر کے ہوائی اڈے کو چکانے کے لئے ہوائی اڈے پر چاروں طرف سے ٹیک لگا دیئے ہیں اور بھارتی فوجوں سے مجاہدین پر گولہ باری شروع کر دی ہے۔ لہذا اس کے باوجود حریت پسندوں کی پیش قدمی جاری ہے اور وہ سری نگر کے ہوائی اڈے کے قریب پہنچ گئے ہیں۔ مقبوضہ کشمیر کی نازک صورت حالی کے پیش نظر ہندوستانی فوجوں کے کمانڈر انچیف جنرل چوہدری سری نگر پہنچ گئے ہیں تاکہ مجاہدین کا مقابلہ کرنے کے لئے نئے فوجی حربے اختیار کئے جائیں۔

ہندوستان کی وزارت دفاع نے اعتراف کر لیا ہے کہ ہندوستان کی پیدل فوج حریت پسندوں کا مقابلہ کرنے میں ناکام ہو گئی ہے اور اب پوچھ دوڑیوں کے علاقے میں بھارتی فوجیں

استعمال کی جارہی ہیں۔ ہندوستانی فوجوں کو مجاہدین کے مقابلے میں سرحدی پڑاوا کا ہونہ دیکھنا پڑ رہا ہے۔ تاکہ امرانی سرحدی مجاہدین کے فتنہ چوم رہی ہے آل انڈیا پارٹی پورے اپنے لشکر میں کیا ہے کہ گزشتہ شہری نگر سے ۱۵ میل کے فاصلے پر تین سو مجاہدین نے ہندوستانی فوج پر پورے حملہ کیا اور کل صبح تک مسلسل ہلکے گھسٹان کی جنگ چھڑی رہی۔

سرحد پارٹس مرسول ہونے والی خبروں میں بتایا گیا ہے کہ مقبوضہ کشمیر پر فوج اور ہندوستانی مسلح فوج کی مجاہدین سے جو جھڑپیں ہوئیں ان میں ہندوستانی فوج کا ریگیڈ اور پولیس انسپیکٹور جین دھرمو مقبوضہ کشمیر کے

وزیر داخلہ ڈی پی دھر کا رشتہ کا بھائی لگاؤ ہو گیا ہے۔ آل انڈیا پارٹی نے کل شام کی خبروں میں بتایا ہے کہ گزشتہ شہر مقبوضہ کشمیر میں متعدد مقامات پر ہندوستانی فوج کی حریت پسندوں سے جھڑپیں ہوئیں اور ہندوستانی فوجوں کے ایک افسر کیمپن امام احمد اور سپاہی غلام محمد جنہیں مجاہدین نے گرفتار کرنے کے بعد چھوڑ دیا تھا سری نگر پہنچ گئے ہیں۔

مقبوضہ کشمیر کے شمالی علاقے میں بھی زبردست فائرنگ کی اطلاع ملی ہے جہاں مجاہدین نے لداخ اور دادئی کشمیر کے درمیان مواصلات کا نظام بدستور چلایا ہے۔

عجوں کے علاقے میں بھی مجاہدین مسلسل حملے کر رہے ہیں اور جھب کے قریب، جوں پچا لکوت رولڈ پر دباؤ بڑا جا رہا ہے کمرین